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ol Clyde' társaság. 10 s. segély hetenkint. Ingyen 
orvosság s gyógyitás és temetési 

Birowns Chasity, a Brown család részére 1769-től. 
g) Skót temperance leagne 1844-től a szeszes ital 
használatának eltőrlése ellen. Tagjai száma 700 

POLITIKAI ES KOZGAZDÁSZATI NAPILAP 
Előfizetési dij 

I 

Helyben előfizethetni: 

: Egész évre 12 frt., félevre 6 írt., negyedévre 3 írt Előfizetések és hirdetési dijak helyben és vVidékről a sz 
él, a kiadó-hivatainál, Demjén L. gyes szám ára 5 kr. o. é. 

Szerkesztőség es kladó-hivatal: belső-tordautoza szögletén 
szemben, I-ső emelet, feljárás a kaputol 

, Csapó S. kereskedésével 
Jobbra. 

Oppelik Alajosnál (Wollzeile 22. sz.), Rudolt 
Haasenstein és Vogler Uriutcza 13. Lang et Schwarz, Fürdő 

Nyilttér sora 

Hirdetési dí]: öt hasábos garmond sorért 6 kr. s 
Hirdetések felvétetnek: Helyben: a szerkesztőségnél, a kiadó-hivatalban, könyv- és Keresztesy Pál papir-kereskedésében. Bócsben: Haasenstein és Voglerne 

Mosse officiel. Zeltungs-Agent (Stadt, 

egyszeri beiktatás után 30 kr. bélyeg 

utoza 1. Süddeutsche Annoncen- 

Előfizetés 

Megjelen naponként egész nagy iven. 

Előfizetési árak: egész évre 

Félévre 6 (rt. o. é, Évnegyedre. 3 
9) )93 

sóg-hoz küldendők be. 
Az elófizetés minden hó lés13-ké- 

től megujitható. 

A „Kolozsv. Közlöny 
szerkesztősége, 

Közélet egy nagy városban. 
III. 

2. Az egyházi ügyek. 

Attérve már most a tisztán humanistikus tár- 
sulatokra a következők vannak jegyzeteimben : a) 
kót papok fiait segélyező társaság 1790 óta. Ar- 
va papfiukat segélyez, é ről évre, ha tánulnak. b) 

Baillie's institution, közkönyvtár, olvasó-termek 
felállítása, s tisztán felekezet nélküli iskolák se- 
gélyezése és fentartása végett Alapja 18,000 1., a 
hagyományozó nevén. c) A könyvezetők kölcsö- 

nmnóős segély-egylete. d) Az irnokok segély-egylete 
16865-től. e) Építők egylete, ez részben tudomá- 
nyos jelleggel is bít, a mennyiben felolvasások is 

rendeztetnek benne, de segélyez is. 1868 septem. 
8-an alakult. f) Tenzerparti jóltevő intézet, sze- 

geények ápolására. Glagston Beatrice k. a. alapitot- 

ta 1869 aug. 4-én. g) Öregek társasága asylum- 
mal. h) Shelter ház öreg nőknek. Körülbeiül 40 nő 

berendezett asylummal bir. Női munkák, a 
készülnek, nyilvánosan adatnak el. i) 

23 óta betegsegélyező és te- 
metkezési társaság. Segélye 10 s. hetenkint és 10 

font halál esetén k) Hamilton Annuiity fund. 2 f. 
fizettetik évenkint, a miért 4 annyit fizetnek vissza. 
) Vallásos frierdly Society. 1827-től, öregeket is 
segélyez. m) Alexanders Charity, az Alexander 

szek lelki lés anyagi hasznára. Templomot, 
iskolát tart, segélyt ad. o) A ,sziklák fiaité 

külön társaság segiti. p) A ,„régi se gély- 
polgároknak ad segélyt. d) , Vale 

költség. r) 

ezeren felül. Igen hatalmas társaság, mely az egész 

oországban folyvást agitál, lapot tart, évenkint több 
mint 2000 felolvasást tartat, s a közvéleményre 

jótékonyan hat, Ennek egy kinővése a t) Glasgow 
Abstainers Confederation and Temperance Cny 
Mission, csakhogy több vallásos szinezettel. u) 

THhistle and rose society, olyan szerkezettel, mint 
a friendly societieyk birnak rendesen. v) Persthire 
Cbatitable 1835-től, olyanok számára, kik Pertshire- 
ból kerültek Glusgowba, vagy olyanoknak özve- 
gvel, árvál, ha betegek, nyomorba jutnak stb. w) 

VVestem friendly Society 1832 óta. z) Augus and 
Mearnas Benevolent Society 1838-ból, megfelelő 

származásuak számára E társaságnak négy ösztőn- 
díja is van a glasgowi egyetemen, árva gyerme- 
kek nevelt tesét is elősegiti. 

aa) Society of deacons, a czéhek előjárói- 
nak segélytársasága 1780-tól 1241 font tökével: 

bb) kereskedő utazók társasága segély végett. 
Taujainak száma 1100; kiosztott segély 18 000 
font, cc) Glasgow Benevolens; a belegek látoga- 

táva és segitése végett, szinten elhagy ott szegény- 
ség eseleben is. dd) Kilmarnok szülőttei segelye- 
zése vérett. ee) Szövők társasága kölcsönös se- 
gélv végott. fi) Dumfriersshire Society, a Dumfri- 

ersshíreból való glasgowt lakosok érintkezése, s 
kölcsönös segélyezése iránt. gg)) MAlpinés moni- 

Muation, 1811, óta a hagyományozó nevén, sze- 
gény nők s férfiak segelyezésére. hh) Aranymüű- 
vesek tarsasága 1825-től ii) Glaszow Emancipa- 
tion Society 1833. óta a rubszolgaság eltörlése 
végelt,s a britt alattvalók segelyezésére. kk) Clac- 
kacuddin Society segély végett. 1) Barony of 

„Kolozsvári Közlönyé-re. 

12 ft o. é. 

Az előfizetések egyenesen a szerkesztő- 

családból. n) Tengerészek társasága. A tengeré- 

l Gorbals Sogiety szintén. mm) Mission to the Bfind. 
Körülbelül 600 vak van keze alatt, kiket megláto 
gat, orvossággal s könyvekkel ellát a saját költsé- 
gén, s tanittatja. nn) Northem Highland aovfety, 
1836-tól az onnan kerültek segélyezése és köl 
nőös érintkezése érdekéből o0) Fife, Kin rott So- 
ciety 1837-től szintén. S/intén ezen sorba vágók 
meg: pp) Morayoand Baulfehire dd) Caithell, — 
r) City of Glaszow; ss) Abendecmhire; tt) 
Highland; uu) Scotch Episcopal; vv) Stirlings hi- 
re; ww) Kintyre, 1825; zz) Stable Green 1T71; 

aaa) Skye; bbb) Dunkeld;. ccc) Lothians; 
ddd) Clydesale; ees) Dumbartous hire; fff) Gal- 
loway; ggg) Rotburgs hire; hhbh) Ayrs hiíre; iii) 
Zveedsi de; kkk) Argyilshire Sooietyu Ezen társa- 
ságok mindegyike a megfelelő helyről Gtasgowba 
kerülteket segélyzi. Alapját a tagdijak képezik csak 
nemkivétel nélkül. II) Nyomdászok s könyvkötők 
egylete: mmm) Protestáns egyesület árvák és 
elhagyatott leányok részére , nnn) 
papok segély egyesülete. 000) Öreg hölgyek tár- 
sasága 1814-től kölcsönös segélyre. ppp) Höl- 
gyek sezély-egylete vak nők segélyezésére. qaa) 
A vakok asyluma. Pompás épülete van az egylet- 
nek, igazgatók közé a város, az egyetem, a keres- 
kedők, a papok, iparosok és az orvosok testülete 
is választ tagot. rrr) Jótékony nőegylet. sss) Éji 
asylum fedéltelenek számára s lakás szükülködő 
nők számára női felüzyelet alatt ttt) Szövők. uuu) 
Vas munkások kölcsönös segély-egylete. vvv) Ke- 
reskedők jókor zárási egylete 1854 óta. www) 
Abstainers Union 1854 óta, segély-egylete az 
önmegtartóztatóknak a szeszes italok ellen, beszé- 
dek tartása, díjak osztásá, felvilágosítás által. zzz) 
Mitchels Monificaton 1729 óta; 113 és fél 
font segély osztatik ki 7 férfi s 4 nő közt, kiknek 
fele a kereskedő, másik fele az ipatos osztályból 
való. 

aaaa ) Graham Chaisabbe 1759 óta a neve- 
zett családra. bbbb) Szent György egylet 1844 
óta olyanok segélyzősére, kiknek jozuk van Áugli- 
ára hivatkozni. ccco) National Lifeboat institution. 
dddld) For the Prevention of Omelty to animals. 
Az állatkinzás ellen irodalmilag, felvilágosi- 
tólag és ellenőrzőleg működtk. fIrodája is van e 
czélra. eeee) Özvegyek segélyezése 1856 óta 
segély, kölcsön vagy munka szerzés által. 

Az olvasó türelme iránt való tekintet késztet, 
hogy pár egyletet még színtén ide ne iktassak 
jegyzeteimből. Azonban ezekből is látható, hogy a 
jótékonyság szelleme mily hatalmas módon nyil- 
vánul egy nagy város falai kozótt, s látui való, 
hogy a közélet Glaszowban e tekintetben sem mond- 
ható legkevésbbé sem lanyhának. 

. a - 

Legujabb táviratok. 
Zágráb, aug 26. A nemzeti párt a horvát 

országgyüűlés tagjait a holnapi értekezletre hivta 
meg, melyben egyezkedesi kisérleteket kiván ten- 
ni az unionista párttal a kormányhivatalok uj be- 
töltésére nézve, minélfogva az országos ülések föl- 
függesztettek. 

Páris, aug 26. Mac-Mahon elutasítólag in- 
tézte el Mermillodnak a tabori püspökség elnyerése 
ügyében benyujtott folyamodványát — A nem- 
zetgyülési pótválasztások október első hetében fog- 
nak megtőrténni. 

Páris, aug. 26. Az állandó bizottmány csű- 
törtőkön tartandó ülésében a baloldal a Vogesme- 
gyeben fennálló ostromallapot és a lyoni szabad 

tanitási egylet feloszlatása miatt fogja interpellálui a 
kormányt. 

Páris, aug. 26. A lyoni községtanács elha- 
tározá, hogy a köztársaságnak a megyei főnök ál- 
tal a gyülésteremből eltávolittatott mellszobrait is- 
mét felállittatja. A vincennesi helyhatósági válasz- 
tásoknál 5 republitánus és 1 conservativ républi- 
kánus választatott meg. 

Béecs, aug. 26. Károly romániai fejedelem 
Posner m. kir. szakbiztosnak a műveszetek és tu- 
dományok nagy arany érmét adományozta, egy di- 
szes és értékes brilliantos melliű kiséreteben, mely 
koronával és a névjegygyel van Jiszitve. 

Perpignan, aug: 26. Miret bandája Sán 
Guim la Planában megveretett és szétzavartatott. 
Tortosa városa egészen leégett. 

cső- 

a skót 

ODon Carlos nem I Nabpóleon ugyán, mint 
hadvezér vagy polítikus, de Don Franczisoo "de 
Asis avagy Amadeoval szemben az. 

elhatározta, miszerint ha lehetséges fuziót hoz lét- [ 

Konstantinápoly, aug. 26 Malkom khán és 
Mohein khán megbizattak, hogy a török kormány- 
nyal egyetértőleg egy török-persa egyezményt 
dolgozzanak ki. nedai 

A karlisták táborából. 
A „Timesé külön tudósítója aug. 12-ki ke- 

lettel a karlisták táborából a következő érdekes le- 
velet kuldötte lapjának : - 

Vera, aug. 12. ! 
Néhány napig Biaritzban késtem, hogy kar- 

lista utlevelet szerezzek, lovakat vásároljak és meg- 
tegyem azon előkészületeket, melyek mindig szük- 
ségesek, ha hadjáratba lép valaki. Az időt, me- lyet bevásárlásra fordítottam, nem tekinthettem el- 
fecséreltnek, mert alkalmam volt a karlista bizott-. 
saz több oly tagjával beszélgetni, kik most itt tar- 
tózkodnak. A franczia hatóság ugyan nem szereti, ha e bizottság tagjai a városokban mutogatják 
magukat, de nem bánja ha a vidéken maradnak. Egy d. u, találkoztam egy őreg tbkkal, a ki a kar- 
lista mozgalómnák főelő nozditója, és azothoz tar- 
tozik, kik az ügy sikere felett csüzgedii látszanak, 
mert nem tudják megértent, mért nem indul Don 
Cárlos egyenesen Mudrid alá, hiszen a repub lika- 
nus hadsereg majd egy emberig délen van foglal- 
koztatva. ,„Igen* szolt aMtábornok „tökéletesen 
igaz, mi oly alkalmat vesztünk, mely talándsoha 
sem kinálkozik többé; de nincs pénzünk és 
erőnk féligy sines felfogyverezve: Van körülbelúl 
18 000 betanitott és szervezett emberünk, — de 
mi ez ?4 eszerp 

Ma holnap 50,000 embert állithatnánk ki a 
csatamezőre, de nincs pónz. A király miaden sze- 
mélyes birtokát főláldozta már, kölcsönt kötni pe- 
dig nem tudtuak. Nem birom megérteni, hogy An- 
golország miért nem segit minket. Az ő érdekei 
ugyanazonosok a mieinkkel; Cubát és Francziaor- 
szágot illetőleg pediz sokkal jobb volna Mac Ma- 
honnak, ha Madridoan egy erős konzervativ szö- 
vetségesse volna azon esetben, ha még egy hábo- 
ruja lenne Németországgal,mint a mostani ingadozó 
és szoc ialisztikus kabinet, mely egyátalan nem 
kormány. 

Azt mondják, Angolország fél, hogy sikerünk 
esetén az államadósságot el nem ismerjük. Miért ne 
ismernők el ? Hiszen a magunk torkát vágnók el, 
ha igy tennénk. Mindent meg fogunk fizetni Ama- 
deo lemondásáig és a mit mi folveszünk, do a köz- 
társaságért egy krajczárt sem. 

Azt beszéllik, hogy minden egyházi vagyont, 
a mely eladatott és más kezekre ment át. vissza 
fogunk adni a klerusnak. Ez igen nagy abszurdum 
Az uj-katholikus sajtó szeretné, ha azt tennők, de 
erről ő felsége soha még csak nem is álmod- 
hatnék. 

Egy másik előkelő karlista, a ki Don Carlos 
személyes barátja, elbeszélé nekem, mikép lőn 
Cabroras neve a mostani folkelésbe belekeverve. 

„Midőn" — ugymond — a legkitünöb spa- 
nyol hadtestnek tisztjei Cordova tábornok magavi- 
selete miatt lemondottak s AÁmadeo elhagyá Mad- 
ridot, az ottani katonaság kimondhatlanul elége- 
detlen lőn, mindenki a maga rovására konspirált, de 
végtére az lőn elhatározva, miszerint három tiszt 
választassék meg avégből, hogy oly utat és módot 
keressenek, mely minden társaiktól követve legyen. 
Ez megtörténvén el lőn határozva, miszerint Iza- 
bella királynő kérdeztessék meg. vajjon az ő párt- 
ja elégséges elemekkel bir-e magában a siker biz- 
tositására. 

A bizottság meglátogatta a királynét, s ez azt 
mondá, hogy minden jogáról lemondott az asturiai 
herczeg rés ére, s hogy pártja jelenleg semire sem 
áll készen. Hanem minthogy egyedüli kivánsága 
Spanyolország jóléte, felhatalmazta a bizottságot, 
akár minő lépést megtenni, mit Spanyolország üd- 
vére czélirányosnak vél. A bizottság akkor Mad- 
ridba tert vissza s Don Calrosra gondolt. Megvá- 
lasztását nem igen szerettak a tisztek, mert butá- 
nak képvelték, hanem egyik tiszt bemutatván magat 
Don Carlosnál, vele három óránil tovább tarsalgott, 
s annyira meg volt elégedve, hogy találkozásáról 
Mudridba is irván, levelét e szavakkal végzé: 

í 

Ennek eredménye az lett, hogy a bizottság 

20 kel d sms 

re az alfonsista és a karlist 
Cabrerát Spanyolors 

A Íuzió 
pitva : e 

Don Carlos nev 
asturiai herczeg szintén egyet. ! 
egy harmadikat, E két e 
Madridnak indul, és odaérkezések: 
mi ferfiu kormányt alakit felere 
ból, felerészben pedig karlist 
Egkor népszavazás ulján a nép megkérd 
tik a két kandidatus közü et óh 
a trónra. A megválasztott 
sik podig a legmagasabb tá mi á 
nemzetben, a legközelebbit az uralkodót 
leg sokkal magasabb ranggal, mint 
előbbi spanyol Iufansok 

Habár Don Carlos n 
tervet elfogadja, de válaszul 
ezen eszmével, mint magatartá 
gálni, Cabrera-t illető 
nem csak őt, hanem 
kal fogad, a ki a 

ozol. Cabrera ekkor W. 
Rose4-ban lakott A 
semmi határozott válas , 
azt mondá, hogy at nap mulv. 
lendő egyént Biaritzba külden 
tért, de Cabrera részéről senki 
nehány nap eltelt és a tá 
mig végre midőn e 
Wiesbadenből hane 
semmiféle utasitást sem kap 

ti sürgönyt, melyben : ! 
rint menjen Biaritzba a 

A két kírályi ág f 
lőn vele és ő általa a 
helyeslé, de azt nem r 

a republikánus hadsereg 
iránti viseletben meg nem ja 

En a marguisnak info t me 
tem és nemsokára uti levelem megérke 
különös rendelettel, hogy a király főhadiszá 
hoz csatlakozhassam; igy mult hétfőn elhagytam 
Biaritzot és St. Jean de Luz ba lovagoltam, 
következő napon Verába .v 
lovaglás után Verába érkez tegnap 

lista lakhelye - ma elhagyo falu, me 
tok azt ma oly r lelet folytán hagytá 
én nyilt okok miatt nem közölhetek. Hol 
hoz csatlakozunk, és én egynéhány mhen 
nek alkalmából irom ezen levelet, mely kéz á 
fog vitetni a hegyen át. 

Közlemények a m 
védelmi mi 

A miniszter meg 
alapján irta Asbóth János, 

Ötödik szakasz 
Felszerelés, élelmezés és elsze 

a mt 



ruházat, valamint a tőbbi felszerelési czik
- 

a csapatok hadi létszámának megfelelő 

minden honvédzásztóaljnál 3/a r
észben 

nyiségben 
srben 

vk a századi raktárban pótraktárban és 1/a4 részben 

ztetnek. 

A csapatok első felállitásuk a
lkalmával az ál- 

amkincstár részéről teljes ruházattal és felszere- 

éssel láltattak el, melvnek további fenmartása s 

illeti leg laz utánszerzés, az 187
0 évben kindott uta- 

sitás értelmében,a reszlet -illetékekből
 eszközőltetik. 

A legénységi ruhakészlet-illeték, a le
génység 

étszáma szerint naponkiuti járandósagot képez, 

a gyalogságnál 18/ o a huszároknál 1710
 á 

zsidásoknál pediz 2 részlet-illetéket te
szen ki, na- 

onkint és fejenkint. 
Minden ruha- vagy szerelvényi darab aztá

n bi- 

zonyos bpDeszerzési árának megfelelő — rés let- 

rtékkel birván, a csapat-aloszlály paradcsnoka a 

fölszerelési ozikkekkel a belzazdálkodást, a font- 

emlitett részlet-illeték erejéiz, saját belát
ása szerint 

zon fő megszoritás mellett vezeti, hogy azok hasz- 

nálatuk minden szakában, mindig az államkinostar 

tulajdonát képezik. 
A zászlóaji raktárkezelés ténylezes műveletei- 

vel, az 1870-ik évben kiadott „Raktárkezelesi uta- 

sitás4 értelmében a kezelőtiszt van megbizva, s a 

raktár kulcsai is őrizete alatt áltnak 

XVII. Szerelvények s tábori eszközök. 

A m.k honvédség szerelvényei, az 1369. év- 

ben kiadott ,Ruházati és fölszerelési szabályzat4 

alapján, — a lovasságra nézve az 1869-ik évi oct. 

hó 25-én kelt legfelsőbb elhatározás következté- 

ben toganatositott változtatásokkal — szereztet- 

tettek be. 

Ezeknél fogva a gyalozhonvéd a következő 

szerelvényi darabokkal van ellátva: egy derék- 

szüjjal és hüvelytáskával, két tekete bőrből készi- 

tett puhafedelű tölténytáskával, – vizmontes bé 

léssel ellátott négyes csinvatból készitett hátbő- 

rönddel, tábori palaczkkal, – két ember ételének 

Készitésére való tábori főzőedénynyel; — evő- 

csészével, s egyéb apró evő-, és usztitó esz- 

közökkel. 

A lovashonvéd fontosabb szerelvényi darabjai 

a következők: 

Egy tölténytáska, mely a derekszijon hordatik, 

tábori fözőedény és palac k, evő-csésze s egyéb 

apró evő- és tisztitóeszkö- ök. 
A szerelvenyi ozikkok egyébként verseny ut- 

ján szállíttatnak, miután a bőrnemüeknek a ruháza- 

tihoz hasonló nagy vallalat által s-állitásra megfe- 

lelő ajánikozó nem találtatott. Különös tekintetbe 

vétete t ugyan az első pesti bőrgyár, mint nagyobb- 

mérvű hazai iparvállalat, s a felszerelés meginditá- 

gára telemes megbizásokkal láttatott el, e gyár 

azzonban utóbb a munkadij s az anyazárak emelke- 

dése folytán, a további szállitási vallalkozástól ön- 

ként elmaradt. 

A tábori főzőedények előállitása szintén sza- 
poritá a hazai ipar-vállalatokat; szerződésileg 
ugyanis kiköttetett, hogy a vállalkozó a szüksé- 
ges gépekel berendezett gyártelepet állitson; 
ez Pesten Schlick és fia czég által fel is állit- 
atott. 

A honvédség szerelvényi czikkei s azok hord- 

módja használat alkatmával teljesen czélszerűeknek 

mutatkoztak. 
Egyedül a fanyergek nem feleltek meg a köve- 

telményeknek, miert is a miuiszterium több fa-és 

vaskápáju nyeregrendszereknek,a cs patok által hosz- 
szabb ideig és nazgyobb mérvben eszközlőtt kibró 
bálása után, a Freund Armin pesti iparos által be- 
mutatott és teljesen czélszerűnek bizonvult vaská- 
páju nyeregmintát fogadta el a honvédség lófelszere- 

lési eszkozeül. 

Kaülföldi hirek. 
A Párisban levő baloldali követek 22-én 

este értekezletet tartottak Jules Sitmon lakásán, mely 
alkalommal a vitatás főtárgyát a legujabb fusionis 
ticus alkudozások képezték. A jelen volt követek 

azon hitüket fejezék ki, hozy ha sikerülhet nekik 
a balcentrum támogatását megnyerni, ők oly tobb- 
ség felett fornak rendelkezni, melyek képesekké 

teendi őket bármely monarchikus restauratio meggát 

lására. 
Az ,Opinion Nationale* után a „Soir" is azt 

jelenté, hogy több kiváló személyiségek, kik a fu- 
sio ügyében Becsbe utaztak, egészen reménytelen 
hangulatban tértek vissza Chambord gróf még a 
legszerényebb javaslitokat is ingerültséggel utasitja 

vissza, s csak igen nagy bajjal lehetet őt attól visz- 

szatartóztatni, hogy egy ujabb manifestumot ne 
tegyen közzé a feher zászló javára, azonban 
ezen negativ engedményen kivül semmi egyebet sem 

lehetett tőle kieszközölni. A „Francais4 ezen köz- 
leseket szintoly kevés hitelre méltóknak nyilvá- 
nitja, mint a mily alaptalanok voltak azok, melye- 

ket a ,Soir. legujabban a royalisták hadjárati ter- 
véről hozott. 

Páris, aug. 24. Jól értesült körökben állitják, 
hogy Mac-Mahon elutasitó magatartása Broglie 
igényeivel szemben, ez utóbbit arra készteté, hogy 

ujonnan a konservativ köztársasági párthoz csatla- 
kozzék. 

Figueras, aug. 25. A carlisták Tortolánál a 
republikánus csapatok által körützároltattak és töké- 
letesen megverettek. A carlisták magukkal vitték 
halottjaikat és sebesültjeiket, és Laurento Mugáig 
futottak a franczia határszélre. A carlisták abban- 
hagyták Berga zárolásat. Don Alphonz es Tristany 
megsebesültek. 

Madridból 25-ről jelentik, az Olave követ és 
Hidalgó madridi főkapitány közt támadt viszályok 
kiegyenlíttettek; nem leend párbaj. A cortesgyű- 

lés elnöke a hadügyminisztert értesíté Hidalgó eljá- 
rásáról. 

A „Timegt konsántinápolyi levelezője sze- 
rfint a brít és orosz követek különváltan igyekeznek 
azon kérdés elintézését létesitni, mely a Persia ál- 
tal saját tőrökországi alatvalói számára igénybe 
vett exterritorialitásra vonatkoik. A sah 21-n meg- 

látogatá a St. Sophia-mecsetet, azonban ott nem 
imádkozott. A sah kiséretével, a török követek s a 
külföldi képviselők 21-én este a szultánnál vacso- 
ráltak A sahnak Potyba való elindulása vasárnap- 
ra van kitüzve. 

Konstantinápolyból a persa sah 25-én ki- 
séretével 3 yachton Pouba indult el. Malkom khán 
még néhány napig ott marad, s erre Londonba té- 
rend vissza. 

Mihály nhg, a császár testvére s a kaukazusi 
hadsereg főparancsnoka — mint már táviratilag 
emlirtők — f. hó 1-ről egy napi-parancsot a lott 
ki, melyben amai csapatosztalynak, melynek a Khi- 
va elleni hadjáratnál, Krasznovoczkból az Attrek 
folyam menteben keltett volna Khiva felé előnyo- 
mulnia, azonban május elején a pusztában vizhiány 

miatt kénytelen volt visszafordulni, teljes elismeré- 

sét fejezi ki a kimondhatlan faradalmak eltűrésében 

tanusitott kitartásert. A napiparancsból megtud- 
juk, hogy ezen, Murkozow ezredes által vezérlett 

csapatosztály holtakban csak két embert vesztett, 
hogy azonban a szállitó állatok csapatonkint hul- 
lottak el, s hogy ezen expeditió meghiusutásának 
főokat abban kell keresni, miszerint az Attrek mel- 
letti turkoman törzsek, chivai ügynökük által fel- 
izgutva, nemcsak hogy ki nem szolgáttatak az igért 

tevéket minden penzajánlat daczára, hanem azok 
előnyomulását még minden módon megakadá- 
lyozták. 

UIDONSÁGOK. 
Kolozsvár, aug. 28. 

— Mátralékban levő t. előfizetőin- 
ket kérjük, méltóztassanak az illető összege- 
ket hozzánk mihamarább beküldeni. 

A , Kol. közl." szerkesztősége. 

– Jókai Mórnak, és nejének e hó 28 
án megtartandó ezüst lakadalmukra kolozsvári 
tisztelői üdvőzlő táviratot küldöttek, mi is szi- 
vunkből kivánjuk, hogy érjék meg az arany lakadal- 
mat is. 

— A pénzügyminister ő nagymél- 
tósága László Jó sef fogalmozót titkarra, Boldi- 
zsár János II. osztályu fogalmozót első osztályu 
fogalmazóvá, továbbá Stukheil Gyula és Kraft 
Adám gyakornokokat másod osztályu fogalmozók- 

ká nevezte ki. 
— A bécsi világkiállitáson helybeli 

iparosok közül Grebe Hentik, Kremer es Reil czég, 
Csapó Sándor, a kolozsvári lábbeli készitők ösz- 
kiállitása jutalom érmet, Turoczi Lajos, Szucsáki 

Tothmayer ozég, Bakos András, Balla László, 
Cséri Antal és Bányai Károly elismerő oklevelet 
kaptak. 

— 6Ó-szerb pénzek. Bogosíts tanár Cs 
tinjében 300 ó-szerb érczpénzt vásárolt meg, me 
lyek állitólag Kosovo Polje mellett találtattak. Va- 
lamennyi pénzdarabon a szerb csaszárok arczk 

látható, szerb kőörirattal. E lelet által az ó-szerb 
numismatika számos uj adattal gazdagodott. 

— Vélis Simon természet (viz) orvos- 
nak, vasárnap, auzusztus 31-én 1873. d. u. 5 
órakor a ,,viz ryógy intézet" kerti helyisegében IV- 
dik nyilvános, népszerű előadása. Tárgya: ,,„A 1 

zak,(hidezlelések) és azoknak gyógyitása a termó- 

szetes (viz) gyógymód elvei szerint." Szakértők és 
nem szakértők egyiránt szivesen láttatnak. A „hi- 
deglelések" czimű röpirat kiosztása. Kedvezőtl! 
idő esetében septb. 1-én vagy az azt köve 
legelső kedvező napon 

— Egy női rabló. Olasz lapok jelenti 
hogy Calabriában, Catanzaro vidékén egy rabl 
banda garázdalkodik, mely egy nő parancsnokság 
alatt áll. E nő csak 20 éves és feltünő szép-ézü 
Monico Máriának hivják és özvegye egy bandit 
nak, ki a csendőrők elleni harczban elesett. Noj 
megragadta férje puskáját és megfogadta, ho 
ennek halálát megboszulja. A szép Mariába eg 
fiatál ember, egy jómodu bérlő fia, beleszeretett 

és utána ment a rablók közé; a nő azonban aján- 
latait visszautasította, mire a kikosarazott ifju bo- 

szuból a hatóságnak elárulta. Maria 30 évi fog- 
sagra itéltetett. Egy börtőnőr azonban beléje sze 

retett, kiszabadiította őt a bőrtőnből és el is ki- 
sérte az erdőbe, hol azután ugyancsak az általa 
megmentett nő parancsára megöletett. Mária azóta 
még n gyobb rettegést terjeszt maga köre és iszo 
nyu csapása azon vidéknek, felgyujtja a tanyaka 
elhajtja a nyájakat és sarczot szed a környék la- 
kosságától. Bandájában, mely jó számos, oly fe- 

gyelmet tart, hogy a legcsekélyebb engedetlensé- 
get halállal bünteti. - 

—- A szász koronaherezeg ő kir. fen- 

sége tiszteletére 23-an az 1. és 25. hadosztályok, 
valamint a lovassági dandár, három harczrendben, 

diszben kivonult a Schmelezen. Pontban fél 8 óra- 
kor megjelentek császár király ő felsége s a szá 
koronaherczeg ki a 11. sz. osztrák gyalogezred 

egyen:uháját s a Sz. István-rend nagy-szalagját 
viselé, s az ott levő főherczeg urak s fényes kisé- 
ret által fogadtatott. A csapatok a szász hymnus 
hangjai közt megszemléltettek, mire a gyalogság- 

nak nyitott hadoszlopbani elléptetése ment végbe. 

Erre ő felsége s a magas uraságok a lovassághoz 
mentek, figyelemmel kisérték az ezredi hadoszlop- 

ba alakulast, s jelen voltak az elléptetésen, mely 
alatt 2 árok s egy erős sorompó vitézül vétetelt be. 

Eután a lovasdandár a temető közeleben ősszponto- 
sult felállítási helyre vonult, melyből fonyes roham 

eszközöltetett; erre következett a lépésbeni ellép- 
tetés, melynek végződtével ő felsége s a magas 
urasságok Schönbrunoba viszatérni méltóztattak. 
Császár király ő felsége, Radolf és Rajner főher- 
czeg urak, valamint a szász koronaherezegné 23-n 
meglátogatták a kiállitást. 

TÁRCZA. 
A postagalamb s aléggömb, mint 

a hadtudomány segélyeszközei. 
Ha a Párisban bezárolt népsereg a postalég- 

gömbönkel elinditott galambokban nem számitha- 

tott minden viszonyok közt biztositott közlekedési 

eszközre, — a mennyiben a Páris felé visszakúl- 

dött 358 galamb közül csak a 7-edrész, körülbe- 

lül 53 érkezett meg oda szerencsésen, — ennek 

okát abban kell keresni, hogy Francziaországban 

nem foglalkodtak előbb a postagalambok tenyész- 

tésévol és betanitásával, s a körülmények által most 
rögtön kényszeritve látták mazukat egy oly segély- 

eszkőzhőz folyamodui, mely sem az anyagszerre, 

sem a kiképzésre vonatkozólag semminemű garan- 

tiaát sem nyujthatott. Miután már az 1870-71-ik 

évek harczi eseményei tény gyanánt bebizonyiták, 

hogy bizonyos vis onyok kőzt „a sürgonyőknek 

postazalambok általi tovabbküldése" a hadtudo- 

mánynak igon fontos segelyeszközénul szolgálhat, 

természetes, hogy katonai részről lezujabb időben 

azon okok nyomozásával foglalkodtak, melyeknek 

kell tulajdonítani a Párisból lézzőmbbel elküldőtt 
galambok visszatérésének szabálytalanságat, s ebből 

iindulva, ismét azon kérdést vetették fel, hogy 
miként lehetne a galambok altali surgőnyszolgálat- 
nak inkább biztosított alapot adni? 

Mielőit e kérdésre válaszolnánk, előszőr is 
érdekes leend azon tul jdonokat nyomozni, me- 
lyek a galambokat minden mas tollas madártár- 

ál inkább képesekké teszik a hirnőki szolgá- 
E tekinteiben először is főmozzanat gya- 
I1 kiemelni a galambnak a párosulási fő- 

ez való közmondásszerűvé lett ragaszkodását 
nte minden más madarfajnál a párosodási 
nem haladja tul a költési idő tartamát, a 

him és nöstény, miután párosodtak, 

mozditva látja, azon ohajtás keletkezik, hogy a 
repülés hatalma által oda ismét gyorsan visszatér- 

hessen, s ezen vágy kielégitése a galamboknál 
egy, meghatározatlan állati magnetismus által oly 
bámulatos módon támogattatik, hogy azok több 
száz mértföldre saját párosodási födelüket soha 
sem tévesztik el. 

A mondottakból kitűnik, hogy a galambok a 
fajukkal természetszerüleg együttjáró szokások, s 
a náluk oly bámulatosan kiképződött ösztön mi- 
att különösen alkalmasak a levelezés közvetité- 

sére, s e mellett csupán arra van szükség, hogy 
az emberi szellem épen ezen természeti tulajdo- 
nokból a gyakorlat számara előnyöket tudjon sze- 

rezni. 
A mennyire a postagalambokkal eszközlőtt 

kisérletek folytán már jelenleg átalánós szabályo- 
kat lehet fölvenni, bizonyosnak kell tekinteni, 
hogy ama gatambok, melyek kis tostalkat mellett a 
szárnyaknak nagy szélessérét mutatták, hirnőkök 

gyanánt legmegbizha óbbaknak s legayorsabbak- 
nak bizonyultak be; a mi nagyon is megfejthető, 
mivel oly allatoknál, melyeknél a röpüles hatalmá- 

bol előnyöket szándekoznák huzni, a szárnyak- 
terjedelme és minőségeének főszerepet kell jatsza- 

niok, a mennyiben csupán ezen organumok elő- 
nyös kiképződéseben keresendő a jó és kitartó 
munkateljesítés garantiája. Azon állitás, hogy a sü- 
rubb tollazat a madárnak a rőpülésben nagyobb 
támogatást nyujt, s azt a rosz idő behatásaitól job 
ban megol almazza, mint a vékony tollazat, magá- 
tól értetődik, s ennéfogva mefoghatónak talál- 

juk, hogy a postagalambtenyesztők elsőséget ad- 
nak az ugynevezett mezei vagy sziklai galambok- 

nak, mivel azoknál az erős tollazat, a kicsiny test 

és hosszu szárnyak egyesülve találhatók fel; mely 
phi-iologiai tulajdonokat biztos kezességül vell te- 

kinteni ama kivánalmak teljesitése iránt, melyeket 
egy a levelezési légi szolzatatban megbizható hir- 
nők iranyában formalni lehet 

A galamb idomitásánál lernagyobb érték he- 

lyezendő a párosodásra, mivel, mint már emlitve 
volt, a galamb-pár párosodási hajlamában fekszik 

az alap a him galamb alkalmazhatósaga számára 
Ezért a him galambnak teljes szabadságot kelt hagy- 

ni párjának kivátasztasában s átalaban mindent ke- 

rülni kell,mi által a természettől a galambfajba beol- 

tott ösztönöknek netalán ellene lehetne működni. 

Csak ha a párosodás természetszerű uton történik, 

fog a galamboknál a háziassághoz kapcsoló érzék 

fölébresztetni, s a visszatérési vágy, – a legfonto- 

sabb mozzanat a levelezés közvetitésre, — minden 

mást háttérbe szorité ösztönné leend. Világos, hogy 

a postazalambokkal biztosított eredmények elérhe- 
tése végett ajánlatos, ezen állatok ösztönének előbb 
alkalmat adni, kisebb távolságokra tájékozni magát 

s állani ki a probát, mivel minden természeti ado- 
mány s hajlam a gyakorlás által szilárdul meg s ké- 

peztetik tovább. - Azonban a galambtenyésztőre 
nézve az ilynemű kisérletek annyiban még különö- 
sebb értékkel birnak, a mennyiben annak alkalmat 

fognak nyujtani arra, hogy megismerni tanulja a 

vezető s a nyomon járó galambokat, azaz t. i. 
olyanokat melyek önállóan muködnek, s olya- 
nokat, melyek csupán másokat követhetnek, s 

mivel ezen ismeret a falkák összeallításanal fontos- 
sággal bir, a mennyire eddigelé a gyakorlatból né- 
zeteket lehetett formálni, itt tapasztalati tétel gya- 

nánt kell felállitani, hogy épen nem lenne ajánla- 
tos repülő falkákat 12 vagy 16 galambnál erő- 

sebbé tenni, a mennyiben épen nem növekednének 

- a mint ez talán első tekintetre látszhatnék - a 
nagyobb számmal egyült a sikerülés eselyei is. Mig 
például a lezgőmbokkel („Vauban* és ,Daguerre" ) 

Párisból elküldőött falkák, melyek több mint 30 ga- 
lambot szallitottak, épen semmi s kert sem mutat- 

hattak fel; oly léggomböknél. melyek 5, 8 vagy 10 
galambot szállitottak magukkal, szerencsés vissza- 

utayások eszkő öltettek, mi a fonnebb mondottak- 

nak bizonyivanyul szolgalhat. 

Mivel a jó vezető galambok nagyon ritkák, 

magától értetik, hogy egy falka összeállitásánal a 
vevető galambok száma a nyomon járó galambo- 
kéhoz képest legfelebb ugy álthat, mint 1: 5; s itt 
egyszersmind meg kell jegyezni, hogy a falkák ősz- 
áll tasát fő mozzanatul kelt tekinteni egy galambposta 
czélszerű szervezésere nezve. 

Érdekes az, amit L du Puy de Podio őrnagy 
közöl a sürgönyöknek a postagalamboknál va- 
ló elhelyezéséről, mivel ebből kiünik, hogy 
mily találékonyságot tanusitottak franczia rész- 
ről a legutóbbi háboru alatt ezen segélyesz- 
köz kiaknázásában; — mig eddig megeló- 
gedtek azzal, hogy a postagalamboknak egy rő- 

hát 50 ezer sürgönyt lehetett elküldeni egyetlen 

vid sürzönyt adtak, mely vagy egy összegyürt 

papirdarabra volt irva, vagy egy mézgás tafota- 
darabocskákra volt nyomtatva, bizonyos Dragon- 
nak sikerült, a photomikroskopia alkalmazasa s 
egy vékony bőrnemű anyag használása mellett oly 
sürgönylapokat létesitni, melyek 3000 sürgönyt 
foglalnak magukban s oly könnyüek voltak, hbogy 

18 példány helyeztethetett el egy galambon, te- 

ily légi hirnők által. Noha ezen haludás a posta- 
galambok fölszerelésében Páris ostroma alatt esz- 
közöltetett, s noha ezen eljárás feltalálója csak no- 
vember közepén hagyhatá el a fővárost lég- 
gömbbel, mégis, mint mondják, mintegy két millió 
500 ezer sürgőny iratott at fénykepeszeti uton s 
szállíttatott el Párisba galambpostán. Ama bőrnemü 
anyag elkeszitése, mely által a fényképészetileg 
megkisebbített sürgonyök állósittattak, természele- 
sen Dragon titka maradt. Ha meggoudoljuk. hogy 

60 ezer ily böröcske még nem halad tul egy 

grammnyi sulyt, felfoghatjuk, hogy mily gazdag 
tartalmu ama sürgönykészlet, melylyel egy galam- 

bot meg lenet terhelni. 
A francziak által legujabban a léggőmbök s a 

postagalam ok felhasználasa mellett megnyert ered- 
mények tehát elég bzonyitványt szolgáltattak 

az iránt, hogy az ilynemű segélyeszközok alkal- 
mazása a haboruban fontossaggal bironak bizo- 

nyulhat be, különösen ha egy ily szolzálati ág ér- 
telmes mivelés és gyümölcsöztető gvakorlatuok ál- 

tal még inkább kikepeztetik. Hogy ezen nézet az 

irán adó katonai korokben utat is tort magának, e 

mellett szól a postagalamb-állomások f. lállitása, s 
a lézgőmbokkeli kisérletek, melyek előreláthatólag 

a legközelebbi háborukban kémszemleknél szerep 
játszására lesznek hivatva. 

Egyébiránt anrak, a kit érdekelne a Páris- 

ból elkuldott, léghajósok és tengerész katonák ál- 

tal vezettetett 64 léggőmb utazásait fgyelemmel 

kisérni, annak ajanljuk a ,Revue maritime et colo- 

niales-t, mely aprili inzeleben igen kimeritő rész- 

leteket hozott ezen légi utazásokról s terveket köz- 

lött az iránt, hogy miként lehetne a légzőmbök 

alkalmazásából a hadtudomány számára még to- 

vábbbra is hasznot huzni. 3nA 
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 Európai népfajok statistikája g 

A németek folytonosan azt hangoztatják, hogy a g 
latin népfajt rövid idő mulva felemésztendi a ger- ee 

mán népfaj Hogy az ellenkezőről meggyőzze a 
világot, egy franczia tudós a következő kimutatást e 

közli: Latin faj Franczia 36,000 000: Berga, va- S az soza s 
lon, 2,200,000. Svájczi latin 800,000, Spanyol, .E ob ss 
16,000 000 Portugali 4.500,000 Olasz, 26. mill. – és Fezs 
—– Rómán 8.000 000. Canadai Franczia 1 millló si.E- z s 
550,000. — Antillai írancziák 1.000,000, Ba- S ab ssz 
zíliai, 11 000,000. Spanyol-Amerikai 32 millló. S i 
— Összesen; 139.000,000 - Germánfaj: Né- ez 

mel, 40 000,000, Oszírák Német 9.000,000 Hol- Dc se 
landi és famandi, 6.000,000. Svájozi német, 1 mill. S– - 
800,000. Skándmávi 8 000,000. Összesen. 
64.800,000. – Angol és celta-germán faj. An- k 
gol, skót és irlandi, 31.000,000. Északamerikai s e 
41.000,000. Canadai angol 2.500,000. Ausztrá-- 
liai 3.000,000. Különböző tartományokban : 1 mill. nMosozssg cs 

Összesen 76 500,000. — Szlwfaj. Orosz, stb. 
80.000,000. Porosz, osztrák és tőrökországi = 
szlávok, 25.000, 000. — Összesen 105 000,000. = p 
— Ha e tanulságos számok összehasonlíttatnak, pei 
kitünik, miszerint a latin faj a legelső helyen áll. l .: EEE 
139.000,000; ut na jő a szláv faj: 105 000,000; i. .z edensemye- 
harmadik belyen az angol faj: 77.000,000-val; . e aoszoleg v-s 
végül a német faj a negyezik és utolsó helyen alig g i- s 

465.000,000-al. 
b – BossoeT s 

– Amerika uj államainak egyikében kö- e Ée cs 
zelebb oly társaság alakult, melynek tagjai közép- S B 3oskon-- 
számitással 80 évesek Az egyletnek jelenleg 200 c09 
tagja van, kik évenként egyszer összegyülnek, s a s 

picniket ren deznek. A társaság tagjainak egyi krészea — Ep s 
már meghaladta a 90 évet, s a legfiatalabbak is s 
közel állnak a 70 évhez. Valóban tiszteletreméltó co = 
társulat. = =a s 

Biasini gyorsutazási intézete 1973. 
év augusztus 15-től kezdve 

gyorskocsi járatait naponta 

Kolozsvárról Szamosujvár-Deésen ke- 

resztül Beszterezéig és vissza fogja ki- 

terjeszteni. 

Indul Kolozsvárról Szamosujvár és Deésig na- 
ponta kétszer reggeli 7 és délután 3 órakor; a 

reggeli 7 órakor induló gyorskocsival egész Besz- 

terczéig utazhatni. 

Beszterczéről naponta reggel 6 órakor, Dó- 

ésről naponta kétszer, reggeli 7 és delután 2 óra- 

kor, Szamosujvárról naponta kétszer, reggeh 8 

óra 30 percz és délután 3 óra 30 perczkor Ko- 

lozsvár felé. 

Helyek árai a konductornál és irodákban van- 
nak kifüggesztve. 40 krjával mértföldenként, 30 

font szabadopdgyászsal számitva. E szerint Kolozs- 
várról Szamosujvárig 1-ső hely 2 frt 40 kr, 2-ik 
hely 1 frt 80 kr. Kolozsvárról Deésig 1-ső hely 3 
frt 20 kr, 2-ik hely 2 frt T70 kr. Kolo/svárról 
Bethlenig 1-ső hely 4 frt 80 kr, 2-ik hely 4 frt 
20 kr. Kolozsvárról Sómkerékiz 1-ső hely 5 (rt. 

40 kr. 2-ik hely 4 ífrt 80 kr. Kolozsvárról Besz- 
terczéig 1-ső hely 6 frt 40 kr, 2-ik hely 5 frt 20 

kr. Be-zterczétől Somkerékig 1-ső hely 1 írt 30 
kr, 2-ik hely 1 írt 10 kr. Beszterczétől Bethlenig 
1-ső hely 1 fit 80 kr, 2-ik hely 1 frt 40 kr. 
Beszterczéről Deésig 1-ső hely 3 frt 20 kr. 2-ik 
hely 2 frt 70 kr. Beszterezéről Sz.-Ujvárig 1-ső 
hely 4 frt, 2-ik hely 3 frt 40 kr. Beszterczéről 

Apalldáig 1-ső hely 6 frt 2-ik he y 5 f 
suly mértföldenként 1/, krjával számittatik. 

Felvételi iroda Kolozvártt Biasini 
Sz.-Ujvártt Bezedzsán ur koreskedeséb 
a Veresfogadóban, Beszterczén a városi nagy 
déglöben a piaczon a honnét az elindulás is t 
ténik. 

Kolozsvártt, augusztus 18-án 1873. 

Biasini gyorsutazás 
igazgatósága. 

Nyiltér. 

146-001 

mitkos betegségeke 

tehetetlenség 
(elgyengült férfierőt) 

ugyszinte 
hugycsőszüküléseket, magömléseke 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós sik 

biztositása mellett 

DDr. IHandler Mór 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

és délután 3 órától 5-ig. 
Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 

szám I-ső emelet 14. sz. 

F Dijjat ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

18. 

Felelős szerkesztő Saándor János. 

Arlejtési hirdetmény 
buza, tengeri és rozs szálhltásra. 

A nagy-bány ai kincstári begya és jószágkerületi munkások száemára szüksége 
36870 bécsi mérő tisztabuza, 21860 bécsi mérő tokéletes száraz tengeri és 183080 
bécsi mérő gazdag rozs, melyekből 

Nagy-Banyára, 20450. mérő buza, 12640 mérő tengeri és 6900 mérő rozs. 
— Kapnikbányára 10000 mérő buza, 4720 mérő tengeri és 2760 mérő rozs - 
Sztrimbulyvidékére, 6420 mérő buza - 7500 mérő tengeri és 3410 mérő rozs 
részletenkint leend szátlitandó, f. év september 25-én a nagy-bányai magy. kir. 
jószágizazgatóság irodájában lepecsételt irásbeli ajánlatok utján árlejtés fog tartatni. 

Vallalkozni szándékozók erről oly módon értesittetnek, miszerint 10 szazalék 
bánatpénzzel lepecsételt ajánlataikat, melyek a felvállalt mennyiség után 20 százalékra 
a vállalkozó által kiegészitendők lesznek, f. év september 25-én délelőtti 10 óráig 
a nagy-bányai jószágigazgatóság irodájában adják be, - későbbi ajánlatok semmi 
ürügy alatt el nem fogadtatnak. 

A szállítási feltérelek Nagy-Bányán, ugy Sztrimbulyban és Kapnikbányán az il- 
lető gazdasági irodákban, akármely órában megtekinthetők. 

Nagy-Bányán augusztus 22-én 1873. 

A magy. kir. gazdasági hivatal által. 
909 3-3 

2318. Sz. 1873. 
A deési rom. kath kántor tani- 

tói állomásra ezennel pályázat nyittatik. 
Ez állomás járandóságai : 

Szabad szállás udvar és kerttel, 
a leányiskola pénzalapjából 120 ft 
a templom 

Vámfa vagy pénz mintegy 
Tandij 

A városi penztárból 
Buza illetmény 
Stola mintegy 
Pályázni óhajtók kellően felszerelt folva- 

modványaikat idei september hó 29- 
éig az alólirt hatóságnál nyujthatják be. 

K.- Fehérvártt 1873 aug. 21. 

Az erdélyi püspöki hatóság. 

910 1-3 

114-* 

80 69/, kamatot fizet. E pénztárjegyek értékét Pesten is felvehetni az angol-magyar 
40 , banknál. A kamatok 3 havonként fizettetnek. 

40,, A bank kölcsönöket ad mindennemű értékpapirra, arany- és ezúst tár- 

31,, gyakra s más értékes ingóságokra. 

Leszámitól váltókat; vesz értékpapirokat. 

63/1%-ot tesz. 

hitelbank és zálogkölcsön ntársulat 

készpénz betételeket 100 frttól kezdve pénztárjegyekért, a melyek után 

Elvállal pénzbehajtásokat váltókra, utalványokra. 

Törlesztési kölcsönöket eszközöl 5300 frttól kezdve tele 

kőnyvezett birtokra 241/, vagy 34 évre; a törlesztés és kamat 80, illetőle 

A kolozsvári 

elfogad s) 

500 darab úti faláda osztályzattal 

m 5000 pár férfi női és severmek ezipék- 

Erdélyben 
a legnagyobb uti kellek gyari raktar 

Csapó Sándornál Kolozsvártt. 

és a nélkül .A frt. s . 
1000 ,úti bőrönd 2 frt 80 krtól 40 frtig. 
500 ,kézi táska .80 krtól, 5 frtig. 
300 ,úti táska 1 frt 50 krtól, 10 frtig. 
60 ,,felszerelt uti készlet 5 frtól, 40 frug. 
500 ,szivar- és pénztárcza, 

zsebbevaló és oldalt függő 30 krtól, 5 frtig. 
300 ,zsebbeli gyufatartó 10 krtól, 2 frtig. 

má 5000 ,zsebkés 20 krtól, 8 frtig. 
3000 ,sétapálcza . 30 krtól, 10 frtig. 
500 ,eső- és napernyő 1 frt 10 krtól, 15 frug. 

50 darab gummi-köpeny 
2 500 ,szürke szemüveg és 

82 ezvikker 
Cs 5000 ,„fog- és körömkefe 
s 2000 , ruha- és hajkefe 
gg 5000 , mindenféle fés 
56 2000 , fürdő és közöns. viselő kalap 60 krtól, 4 frtig. 
32 200 , oldaltáska, nők és férfiak 
2 Számára 
ő8 100 ,biztonsági uti pálcza 
cs 100 , Revolver. 

Legdusabb választék mindenféle közönséges és legfinomabb illatszerekből, szappanyokból, hajkenőcsökből, 
fogporokból és pépekből. 

10 írtól, 24 früg. 

1 frtól, 2 írt, 50 krig. 
10 krtól 3 frtig. 

.950 krtól, 3 frtig. 
10 krtól, 1kg. 

.. 2 frtól, 10 früg. 
1 frt 50 krtól, 5 frtig.. 

8 frtól, 30 frtig. 



Kolozsvártt, főtér br. Bánffy-ház, és központi irodája 

KERESZTESVY PÁlL PAPIRŐZLETÉBEN 
főtért, Gmmlay-ház, felvállal minüomemi 

Alólirt könyvnyomda tisztelettel tudatja a helybeli és vidéki t. cz. közönséggel, hogy újonnan felszerelt és izletes be- 
tükkel ellátott nyomdája azon kellemes helyzetben van, hogy mindennemü myom 

könyvek, fátmel bazai ujelveu, körözvények, rovatos ivek, árjegyzékek, számlák, falragaszok, név- és meghivójegyek, gyászhirek, 
baromútlevelek, vásárczédulák 4tő. otb. a fehető fegjutányosabb átak, gyozó é poutos szolgálat uellett. 

dai megremdeléstu m. 

j LEGÚJABB MINTÁJU NÉVJEGYEK 100 DARABIJA 1 frt. 

Felvállal könyomdai munkat is. 
HITATALOS MUNKÁKNA NEIVE 

a nyomda — miután Keresztesy Pál papir-üzletével és ez viszont a nyomdával egyesült — biztositékot nyujt arra nézve, 
hogy a papirok a legelső papir-gyárakból szereztetnek be. és azok a hivatalos munkákhoz valódi gyári áron számittatnak, 
a legszükségesebb mintázatokból kész raktárt tart, a meglevőket postafordultával, a szokatlan formájukat pedig a legrövi- 

debb idő alatt elkésziti. 

Minden megrendelést kérünk egyenesen a nyomdába küldeni, hol a legnagyobb pontosság biztosittatik. 

Gámán János örökösei könyvnyomdája. 

Nyomatott Gamán János orokosemmél Kolozsvartt 


